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LUNA PĂDURII, 15 MARTIE 15 APRILIE 
 

În fiecare an între 15 martie – 15 aprilie se sărbătorește “Luna 
Pădurii”, cu scopul de a evidenția și mai mult rolul pădurii în viața noastră 
și de a sensibiliza publicul, dar și factorii decizionali, cu privire la 
importanța pădurilor și a rolului lor esențial în menținerea echilibrului 
ecologic la nivel global.  

Organizarea acestui eveniment este o necesitate în combaterea 
exploatărilor masive, nesustenabile a pădurilor și își are originea în 
Statele Unite ale Americii, unde, încă din 1872, a fost sărbătorit sub 
numele de „Sărbătoarea sădirii arborelui”. În România, prima dată un 
eveniment asemănător a fost organizată în anul 1902 de către Spiru 
Haret, ministru al Cultelor și Instrucției Publice în acea perioadă. 

Adunarea Generală a Națiunilor Unite a proclamat 21 martie “Ziua 
Internațională a Pădurilor” în anul 2012 pentru a sărbători și a crește gradul 
de conștientizare cu privire la importanța tuturor tipurilor de păduri. De 
atunci,  în  fiecare  an  în  “Luna  Pădurii”  sărbătorim  în  data  de  21  Martie 

                  ZIUA INTERNAȚIONALĂ A PĂDURILOR. 
 
Cu această ocazie toate țările sunt încurajate să întreprindă eforturi 

locale, naționale și internaționale pentru a organiza activități practice care 
implică păduri și copaci, dar și evenimente de informare și conștientizare.  

 
Tema Zilei Internaționale a Pădurilor pentru anul 2022 este:                                                                                                                                                 

„Pădurile și sustenabilitatea producției și a consumului”. 
 
În iureșul vieții cotidiene, când bem un pahar cu apă, luăm notițe          

într-un caiet, ne luăm medicamentele, ne relaxăm într-un parc sau lucrăm 
la un birou, nu facem întotdeauna legătura cu pădurile. Și totuși, toate 
acestea și încă multe alte aspecte ale vieții noastre sunt legate direct sau 
indirect de păduri. Pădurile lucrează neîncetat, fără a ne da seama, în 
liniște, curățându-ne apa, filtrându-ne aerul și protejându-ne de 
schimbările climatice. Pădurea este cea mai complexă comunitate de 
viață de pe pământ, funcționând după principiile comune ale sistemelor 
deschise. Pădurile sunt esențiale pentru sănătatea planetei și 
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bunăstarea umană. Se estimează că mai mult de jumătate din populația 
totală a lumii folosește produse forestiere nelemnoase pentru a-și 
susține bunăstarea și mijloacele de trai. Sectorul forestier generează cel 
puțin 33 de milioane locuri de muncă și aproximativ 1,6 miliarde de 
oameni depind direct de păduri pentru hrană, adăpost, energie, 
medicamente și venituri. 

Pădurile acoperă o treime din planetă și sunt “plămânul verde” al 
Pământului, datorită capacității copacilor de a absorbi dioxidul de carbon, 
neutralizând aproximativ 300 de miliarde de tone de carbon în fiecare an. 

Ele sunt sursa de trai pentru milioane și milioane de oameni, precum 
și mediul cu cea mai mare biodiversitate alături de mări și oceane. 
Pădurile formate din peste 60.000 de specii de arbori găzduiesc 
aproximativ 80% din biodiversitatea terestră a lumii. 

În perioada actuală, lumea se confruntă cu provocări fără precedent,  
care amenință bunăstarea oamenilor și a naturii și este nevoie mai mult 
ca oricând de acțiuni imediate pentru a dezvolta soluții inovatoare și 
creative care să pună lumea pe calea păcii și prosperității pe o planetă 
sănătoasă.  

Utilizarea durabilă a pădurilor ne va ajuta să trecem la o economie 
bazată pe materiale regenerabile, reutilizabile și reciclabile, lemnul 
obținut print-o exploatare durabilă a pădurilor fiind un material esențial 
pentru ecologizarea orașelor. 

Pământul pierde cca 10 milioane de hectare de pădure în fiecare an, 
aproximativ cât suprafața Islandei, în principal din cauza expansiunii 
agricole, dar și industriei lemnului și unei dezvoltări urbane 
nesustenabile. 

Este esențial ca, prin eforturile comune ale tuturor specialiștilor din 
lume să se găsească modul în care inovațiile bazate pe păduri, eficiența 
resurselor, produsele din pădure și serviciile ecosistemice oferite de 
acestea pot contribui la un stil de viață durabil și pot accelera trecerea 
către un consum și o producție mai sustenabile. Orice efort în acest 
domeniu ajută la atingerea Obiectivelor de dezvoltare durabilă, sănătate, 
bunăstare și o tranziție către economii cu emisii scăzute de carbon și 
economii verzi. 

 

Pădurile sunt prea prețioase pentru a le pierde ! 
 
 
 
 
 
 
 
 

Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu 

 
 
 
 
 
 
 
 


